

Рус

МАЛАХОВСКИЙ ВЕСТНИК



Издавался в 1913 г. Возобновлен в 1991.

СОДЕРЖАНИЕ: Новости из администрации. ◆ Поздравления. ◆ Письма в «МВ». ◆ Записки Жоры Иванова. ◆ И. Горелов. На Козьем болоте... ◆ Воспоминания о Малаховском детском городке. ◆ Р. Нурутдинов. «Спасибо» им могут сказать археологи... ◆ В. Николаев. «Тревожные точки» Ленинградского вокзала. ◆ Хроника происшествий. ◆ Объявления. ◆ Телепрограмма на неделю.

В МАЛАХОВСКОМ ХРАМЕ ПЕТРА И ПАВЛА
21 марта, четверг, СОРОК МУЧЕНИКОВ В СЕ-
ВАСТИЙСКОМ ОЗЕРЕ МУЧИВШИХСЯ, 8 час.
— Часы. Исповедь. Утреня. Божественная литургия.
23-го, суббота, ПОМИНОВЕНИЕ УСОПШИХ, 8 час.
— Часы. Исповедь. Утреня. Божественная литургия.
16 час. — Всенощное бдение. 24-го, воскресенье,
8 час. — Часы. Исповедь. Божественная литургия.

ДЕБЮТ В «МВ»

Весенняя сумятица

Детские весны пропадают:
дождь со снегом — всем назло;
все в бумажках, соре мелким
карамельное стекло.

Две, сцепившись, книгоноши
егозят, как на коньках —
то ли в сапогах с калошами,
то ли в валенках на каблуках.

И по горке в санках новеньких
уж не мчаться с ветерком...
Вроде яблоком оброненным
пополам хрустит с песком.

А зима дарит плутовки
два подмокших уголька
и ведерко, и морковку —
в лужице снеговика.

А. КАРАМАЗОВ.

30 января в «Российской газете» опубликовано постановление от 16 января 1996 года «О присуждении премий Правительства Российской Федерации 1995 года в области науки и техники».

За совместную разработку высокопроизводительного очистного угольного комбайна К-85 и организацию его серийного производства премии удостоены ученые и практики АО «Туламашзавод», компании «Росуголь», а также наши из Проектно-конструкторского института «Гипроуглемаш»: В. В. ИСАЧКИН, В. В. СТАРИЧНЕВ и В. И. ЧУДЕНКОВ. В этом же списке — ИВАН ЕВТЕЕВИЧ ЛАКТИОНОВ, консультант Совета директоров АО «Малаховский экспериментальный завод».

Поздравляем лауреатов!

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В этом опросе приняли участие 326 вузов в 211 городах России. Студентов первых трех курсов попросили назвать учителя средней школы, который пользуется уважением у учеников, проявляет высокие профессиональные и личные качества, то есть Учителя с большой буквы.

При этом опрашивавших интересовали только четыре школьных предмета: математика, физика, химия и биология. Соответственно для опроса выбирались вузы только определенной направленности: естественно-научного, технического, медицинского и сельскохозяйственного профилей, а также педагогические университеты и институты.

Имена всех учителей, которые упоминались студентами хотя бы дважды, заносились в компьютер. Таких набралось 100026.

А дальше — из этого числа было отобрано 4218 лучших.

Именно они и получили звание «Соросовский учитель средней школы». Это не только престижно, но еще и — «денежно»: ежемесячно соросовский учитель имеет дополнительный прибавок (что для бюджетного работника весьма существенно).

В Малаховке Международная Соросовская программа образования в области точных наук отметила таким образом двух учителей из 52-й средней школы: НАДЕЖДУ НИКОЛАЕВНУ КОРНЕВУ (по химии) и НИНУ АЛЕКСЕЕВНУ АГАПОВУ (по математике).

Для обеих решение Соросовского фонда было полной неожиданностью. Зато, очевидно, их бывшие ученики, а ныне студенты, ничуть не удивляются. А только порадуются за своего любимого учителя. Учителя, которого они называли в ходе опроса...

«Малаховский вестник» радуется вместе с вами, друзья!

АДМИНИСТРАЦИЯ

НОВОСТИ ИЗ АДМИНИСТРАЦИИ

И, наконец, в мае...

5 марта в администрации поселка проходило совещание, посвященное ускорению строительства Малаховского продовольственного рынка. В нем участвовали Филимонов Ю. В., председатель Люберецкого райпотребсоюза; Коробкин В. И., председатель Красковско-Малаховского ПОСПО; Баширов А. Б., директор предприятия № 5 АОЗТ «Особстрой-2» и Смирнов В. М., зам. главы администрации п. Малаховка. Присутствовали также гл. инженер предприятия № 5 АОЗТ «Особстрой-2» и прораб строительного объекта (реконструируемого рынка).

Затянувшийся малаховский долгострой объясняется тривиально — отсутствием финансовых средств у заказчика, Люберецкого РПС. Чтобы выйти из создавшегося положения, было принято решение провести реконструкцию рынка (в т. ч. павильона) по упрощенному проекту, который должен обойтись в полмиллиарда рублей. Предполагается: 1. Закончить строительство крыши павильона (засыпать гравием, покрыть рубероидом в два слоя). 2. Смонтировать по упрощенной схеме электрическое освещение. 3. Доделать полы (настелить мозаичную плитку на площади примерно 1000 кв. м.). 4. Провести отделочные работы (покраску стен и ферм).

Острыми остаются проблемы с отоплением, которые придется решать в два этапа: сначала проводить отопление от котельной Люберецкой теплосети, затем — автономно от котельной на территории рынка.

Ориентировочным сроком сдачи павильона в эксплуатацию определен май 1996 г.

Впервые за 30 лет?

8 марта и. о. главы администрации п. Малаховка Автаев А. Н. и его заместители Смирнов В. М. и Журавлева Н. А. посетили все муниципальные учреждения — а это 6 школ, 3 детских дошкольных учреждения, две поликлиники, детская больница, аптеки. В этих учреждениях работает 579 женщин.

Администрация изыскала средства премировать женщин по 70.000 руб. каждую. Автаев А. Н. поздравил женщин с праздником, руководителю вручил праздничный букет цветов, а также постановление о денежном вознаграждении. Многие работники этих учреждений впервые видели руководителя администрации в своих стенах. Даже старожилы, проработавшие по 30 лет, не могли припомнить, чтобы когда-нибудь администрация находила время и возможность посетить свои учреждения с поздравлениями. По этому поводу было высказано одобрение.

В этот же день администрация, уже в своих стенах, поздравила женщин из Совета ветеранов и уличников, которые собственным трудом на общественной ниве помогают решать многие жизненно важные вопросы поселка.

А 7 марта в киноцентре «Союз» состоялось празднование Международного женского дня. Автаев А. Н. с заместителями и зам. председателя Совета ветеранов Емельяновым В. Н. сердечно поздравили всех присутствующих женщин.



Это что же деется, православные? Не можем жить, не нагадив соседу! На днях оказалась я в деревне Михнево — у Обелиска Памяти. И сердце захолонуло: батюшки-святы! Где наша гордость, какая там память?! Всюду вокруг обелиска — мусор, какие-то пакеты...

Жители деревни стоном стоят: не поспеваем отгребать — из мэзовых пятиэтажек все сносят и сносят! Кидают и в огороды, за заборы. Хотя каждый вечер на МЭЗ приходит мусоровозка. А вчера, говорят, был тут огромный костер. Кто-то ночью выкинул скода диван-кровать с кучей тряпья впринадлежащую. Пришло поджечь...

И что же теперь остается соседям? Вооружиться кольями и патрулировать по деревне — от непрошенных гостей? Если ни страх перед штрафными санкциями не останавливает их, ни уважение к памяти павших — может, хоть эта крайняя мера подействует? Да, вот только «гражданской войны» нам и не хватало.

11 марта с. г.

ВОЕННЫЙ КОМИССАРНАТ г. ЛЮБЕРЦЫ

сообщает, что с 12 марта с. г. он производит снятие с воинского учета офицеров запаса, достигших предельного возраста пребывания на воинском учете. Приглашаются офицеры запаса 1939—40 г.г. рождения (мл. лейтенанты, лейтенанты, ст. лейтенанты, капитаны, капитан-лейтенанты); офицеры запаса 1934—35 г.г. рождения (старший офицерский состав и генералы); офицеров запаса — женщины 1944—45 г.г. рождения.

Справки по тел.: 534-41-48.

ПИСЬМО В «МВ»

Колонка провалилась!

Если Вы шли прошлым летом от новой аптеки все прямо и прямо, то на стыке с улицей Республиканской могли увидеть водопроводную колонку, к которой в жаркие дни не застала народная тропа. Шли с ведрами жители окрестных домов, пили из горсти жаждущие прохожие и возвращающиеся с озера купальщики. Образовавшаяся около колонки лужа не успевала высохнуть, ибо люди подходили и подходили. Временами даже возникали очереди.

Несмотря на то, что подступы к колонке трудно назвать благоустроенным, сотни пользовавшихся ее чистой и вкусной водой были довольны. Но ничего не вечно. К концу лета не ремонтируемое долгое время колонка начала качаться, а осенью просто провалилась.

Приближается новое лето. Хотелось бы, чтобы весной соответствующая служба отремонтировала этот, такой нужный живительный источник.

Н. С.

«МВ»: А вот колонку на Февральской улице (возле дома № 18), как нам сообщили, на прошлой неделе, наконец, восстановили. Звонившие просили поблагодарить службу Водоканала за отзывчивость. Жители Февральной теперь с водой, а как в других местах! Звоните, сообщайте.

Обрезать — так урезать...

Повидимому, полностью утрачена культура обрезки деревьев в наших запущенных городах и поселках. Каждую весну приходится наблюдать за этой вакханалией, и ярким примером может служить недавняя обрезка деревьев в начале Шоссейной улицы.

Такая приятная вроде и радостная работа отпилила засохшие и обломанные сучки, поднять и сформировать крону у дерева. Ах нет, спиливается половина дерева — и вся недолга. И думается, что люди, выполняющие такую работу, пылают лютой ненавистью к другим людям и природе.

Но что еще больше поражает, так это варварская вырубка деревьев под линиями электропередач (ЛЭП) на территории Малаховского лесничества. Казалось бы, лесничество должно любовно и бережно относиться к каждому деревцу. Под ЛЭП вырывают прекрасные деревца: дубки и сосеночки, березки и рябинки, ирга и калина, ибо на просеке много солнца и простора. Это богатство можно и должно пересадить в наши скверы, к домам. Мы же видим безжалостную рубку всего подряд, когда остаются лишь острые колья на уровне пояса или, того хуже, запускают под ЛЭП бульдозер...

Администрация поселка вправе потребовать от своих служб эстетичной обрезки деревьев; упорядочить вырубку под ЛЭП. Без глумления над природой.

В. КНЯЗЕВ,

ИСТОРИЯ

Кроме всемирно известных и взятых «на учет» ЮНЕСКО исторических памятников Первопрестольной, есть и другая Москва — в тиши переулков, в сонном очаровании древних особняков, в шеноте старых лия. В ликах утаптает один из интереснейших осколков старой Москвы, ограниченный Тверской (б. Гоголевской), Тверским бульваром, Большой Садовой улицей, и Малой Никитской (б. Качалова). Известный каждому крепкому москвичу — район Патриарших прудов...

В XVI—XVII вв. значительное пространство московского посада было не застроено — в оборонительных целях, и многие улицы не доходили до стен Белого города. С уменьшением опасности вражеского нашествия место это стало застраиваться, крепостные стены снесли за неиспользованность, и на их месте разбили бульвар, ставший частью Бульварного кольца — Тверским бульваром. Следы же старинной, «стратегической» планировки XVI века остались — Спиридоновка

(б. А. Толстого) и Гранатный пер. (б. ул. Щусева), как и раньше, не доходят до бульвара.

Немалая площадь этого, если смотреть по карте, параллелипеда прихотливо рассечено 15-ю переулками. Издавна здесь было влажное, заболоченное место — «Козье болото», как называлось оно в старину. Отсюда вытекал ручей Чертыйр. В 1683—1684 гг. патриархом Иоакимом в его Патриаршей слободе устроены были Патриаршие пруды. Было их когда-то три, но сохранился один. А речки, там никогда протекавшие, образовали

цепь прудов на территории нынешнего зоопарка и у Ваганьевского кладбища, ближе Трехгорке.

Странно, но меня, уроженца Арбата, выросшего в Малаховке, все время тянуло сюда — на «Патрики» и на Ивановскую горку. Эти районы старой Москвы были близки мне не менее, чем старый Пожарский (б. Савельевский) переулок, где я появился на свет... Удивительным образом эти три района напрямую были связаны с Малаховкой. Телешевский дом на Покровском бульваре, дом в Пожарском переулке, где жили великие

актеры И. М. Москвин и М. М. Тарханов, Большой Палашевский, где жили А. И. Сумбатов-Южин и А. П. Ленский. Просто мистика какая-то. Или судьба?

Но вернемся снова на Тверской бульвар, который протянулся от Никитских ворот до «Памуши на Твербуле» — опекунинского Пушкина, переселенного в 1950 г. на другую сторону Тверской улицы. Это ведь не только старейший, но и знаменитейший из всех московских бульваров. «Зеленым клубом» звало Московское дворянство этот бульвар, разбитый архитектором С.

Карним в 1796 г. Помните, в «Путешествии Онегина»:
«...Он слышит на больших обедах
Рассказы отставных бояр,
Он видит Кремль, Тверской
бульвар...»

Чехов описал Тверской в «75000»,
Л. Андреев — показал его в пьесе
«Дни нашей жизни». В предреволюционные годы Тверской и кофейня напротив нынешнего театра им. Пушкина были излюбленным местом встреч московских художников. В 1920-е годы бульвар стал местом проведения книжных базаров. У начала Тверского — Малая Бронная улица. В XVI—XVII веках здесь находилась Бронная слобода, где селились оружейные дел мастера, делающие металлические доспехи — «брони». Со второй половины XIX в. бывшая оружейная слобода стала излюбленным местом жителей небогатого московского студенчества — наподобие парижского Латинского квартала.

И. ГОРЕЛОВ.

(Продолжение следует).

МДГ — МАЛАХОВСКИЙ ДЕТСКИЙ ГОРОДОК

«Маменькиных сынов тут не держат...»

«Малаховский вестник» уже публиковал материалы о том, что с 1919 по 1940 годы в Малаховке, в здании нынешнего интерната для слабослышащих по улице Тургеневской располагалась Малаховская детская трудовая колония, в которой преподавал великий Шагал. Недавно мне довелось познакомиться с известным детским писателем Самуилом Ефимовичем Мириным (псевдоним — С. Полетаев), ныне живущим в Москве. Самуил Ефимович — бывший воспитанник Малаховской колонии, свидетель и очевидец эпохи конца тридцатых годов в истории нашего поселка.

Самуил Миринский родился в 1922 году на Брянщине. После потери кормильца, мать, безработная портниха, перебралась в Москву к родственникам. Стояла на учете на бирже труда и нужду терпела жестокую. Тогда она решилась написать заявление в МОСГОРОНО с просьбой определить ее детей в детский дом. И — получила отказ. В отчаянии была написана повторная просьба, уже с угрозой броситься под поезд. Это возымело действие, и маленький Муля с братом были определены в так называемый Пионерский дом № 5 на Селезневке, где до 34 года он успел закончить 5-й класс еврейской школы на Бахметьевской.

В 34 году приехал в детский дом человек в полуночной форме, галифе, стриженый под ежик. «Ваш детский дом больше не существует», — сказал он сурово, как отрубил. — Поедете со мной в Малахов-

скую колонию. Но учите, маменькиных сынов там не держат, там нужно работать! Так что не готов — шаг вперед! Шаг вперед не рискнул сделать никто. Человек этот оказался заведующим Малаховской еврейской колонией, и звали его Петр Ильич Шпитальник. Удивительно добрый человек, педагог «божьей милостью». После расформирования колонии его забрали в Министерство просвещения, и он сделал там хорошую карьеру.

Надо заметить, что колония возникла как учреждение в духе того времени и существовала практически на полной самоокупаемости, ведь дети не только учились, но и работали на огороде и скотном дворе, в слесарной, столярной, часовом мастерских. С одеждой приходилось трудновато, зато дети не голодали. Так повелось с самого возникновения колонии, когда в Малаховку стали свозить из мелочечек России, Белоруссии, Украины беспризорных еврейских детей, осиротевших в результате гражданской войны и погромов. Некоторые из них даже не знали русского языка...

Колония считалась престижной, и бывали случаи, что сами родители, всеми правдами и неправдами, выдавая своих детей за сирот, старались определить их в колонию, спасая от голода. Ходила даже легенда, что воспитанница Майя Кривицкая — дочь Кагановича (в пользу этой версии говорило и внешнее сходство), а спряталась в колонии «на всякий случай» — ведь шли тридцатые годы...

Самуил Ефимович хорошо запомнил, как ночью, чуть ли не под конвоем, ехали ребята из Москвы в Малаховку, как на платформе встретили их тамошние дети с фонарями — осветить дорогу. Ведь кругом стоял лес.

Вначале вновь прибывшие чувствовали себя «городскими,

московскими» перед своими «деревенскими» ровесниками, но потом общая жизнь, учеба, работа, шалости, спорт — сплотила всех в одну семью. Колония была воистину культурным центром: устраивали литературные вечера, на которые приглашали таких писателей как Лев Кассиль. Двери ГОССЕТА (Еврейского театра) были всегда открыты для воспитанников. Миринский говорит, что они пересмотрели там все спектакли, в том числе и знаменитого «Короля Лира» с Михаэлем. А стены ГОССЕТА были расписаны Шагалом.

Шахматы были культом. Самуил Ефимович вспоминает

воспитанника Шмулика Берда, который играл вслепую на десяти досках. Также знаменита была колония своей футбольной командой. Команда во главе с голкипером — крепышом Изей Барканом — занимала первые места в поединках с люберецкими, томилинскими, красковскими. Но не только футбол был — играли и в волейбол, и в баскетбол... Успехи на спортивном поприще Самуила Ефимович объясняет тем, что дети хорошо питались, работали на свежем воздухе.

Окончив семилетку, Миринский провалился на экзаменах в энергетический техникум. Шпитальник, вопреки ожиданиям, не ругал подростка, а предложил ему должность воспитателя в колонии. Параллельно Миринский доучивался уже в Школе над оврагом, которую окончил с отличием (колония имела только семилетнюю школу). Задачи юному воспитателю приходилось ре-

шать самые разные: например, выловить воспитанника, сбежавшего из колонии и, пользуясь своими недюжеными актерскими данными, разъезжавшего в электричках до Раменского с жалобными песнями о сиротской доле. Парень собирал щедрую милостью с доверчивых пассажиров. А сбежал он потому, что тесно стало ему в рамках колонии — хотелось и мир посмотреть, и себя показать... Миринский искренне любил детей, выдумывал для них забавные истории, сказки. Примером, образцом педагога для него всегда оставался Шпитальник.

Перед самой войной, выдержав огромный конкурс, Миринский поступил в МИФЛИ (институт истории, философии и литературы). Потом воевал, был ранен, комиссован с фронта и в 45 году, окончив институт, поступил на работу в ДЕТГИЗ, где и проработал 20 лет как редактор. Вступил в Союз Писателей в 65 году, опубликовав уже три книги. Сотрудничал в издательстве «Детская литература». Всего у Миринского издано 15 книг — и все они для детей и подростков. Сам он называет их «педагогические сказки».

В колонии начались его увлечения Чернышевским, Чеховым, Горьким. Чувствуя в себе педагогическое призвание, тем не менее ощущал какой-то комплекс: ему казалось, что до такого учителя, как Шпитальник, умеющего и пристыдить, не обидев, ему слишком далеко. Самуил Ефимович считал всегда, что дети — это особый мир, куда не стоит втор-

гаться, можно лишь наблюдать со стороны, иногда направляя. Он никогда не был сторонником коллективного воспитания, ставя превыше всего личность ребенка как самостоятельную ценность. А Барто говорила о его первых рассказах, что в них есть «тематическая нестандартизация». Тема детских домов не оставляла Миринского. Из-за этой по тогдашним временам «смелости и нестандартизации» не вышли в свет его книги «Возвращение Бродягина» о нижне-тагильском детском доме, «Павлик и Бог», хотя на них были добрые рецензии А. Рыбакова и М. Прилежаевой.

С. Е. Миринский был «крестным отцом» (редактировал первые книги) Б. Заходера, В. Железникова («Чучело»). Сам он с грустью признается, что у него была «счастливая редакторская судьба, но трудная писательская».

И, конечно же, Самуил Ефимович — автор удивительно добрых и светлых рассказов-воспоминаний о малаховской колонии, часть из которых публикуется в ближайших номерах журнала «Еврейская улица» («Ди идише гас»).

Что еще добавить? Одна из бывших воспитанниц колонии — Соня Глатер — долгое время была связующим звеном между выпускниками, всегда знала все обо всех. Даже теперь, проживая в США, обязательно позвонит, пришлет письмо, спросит, как-то там «наши»?

О. ЛЕВАШОВА.

(«МВ» рассчитывает опубликовать малаховские рассказы С. Миринского).

рубят лопатой, благодаря автономным сегментам, обе половинки продолжают самостоятельную жизнь.

Дождевые черви — двуполые. Яйца они откладывают в особых коконах, которые образуются внутри утолщения на теле червяка. Из него кокон перемещается к переднему концу, по дороге заполняясь оплодотворенными яйцами, и выходит наружу.

Мускулистое тело червяка имеет эластичную и прочную оболочку. Тот, кому приходится нацеплять его на крючок, знает, что проткнуть его не так просто...

У нашего обычного червяка есть близайшие родственники: это проворный дождевик, обитающий в трухлявых пнях, зеленоватый, живущий на дне луж, красноватый, пестрый и другие.

На зиму черви прячутся в землю, где потеплеет, например, под навозные кучи. При этом часто собираются вместе в больших количествах.

На очень тонкой поверхности земного шара все мы живем как бы на трех этажах. Люди, как и многие другие — поселились на втором. Но есть еще соседи сверху и соседи снизу, со своей жизнью, своими проблемами и задачами.

Р. НУРЕТИНОВ.

«Спасибо» могут сказать археологи...

через свой кишечник земли. Трудно сказать, каково бы пришло земледельцам и всем нам, если бы не было дождевых червей...

Спасибо им могут сказать также рыбаки и археологи. Если первые могут нацепить их на крючок, то для вторых они сохранили и сохраняют многие древности, надежно спрятав их под землю. Для него это как бы огромный пирог — где повкуснее, где не очень. Заглатывая кусочки почвы и пропуская их через свое длинное тело, дождевой червь усваивает нужные ему вещества, выбрасывая все ненужное. «Переваренную» землю на 1—2 метра, а максимально отмеченная глубина — до 8 метров. Дело в том, что дождевой червь ест землю. Для него это как бы огромный пирог — где повкуснее, где не очень. Заглатывая кусочки почвы и пропуская их через свое длинное тело, дождевой червь усваивает нужные ему вещества, выбрасывая все ненужное. «Переваренную» землю на 1—2 метра, а максимально отмеченная глубина — до 8 метров. Дело в том, что дождевой червь ест землю. Для него это как бы огромный пирог — где повкуснее, где не очень. Заглатывая кусочки почвы и пропуская их через свое длинное тело, дождевой червь усваивает нужные ему вещества, выбрасывая все ненужное. «Переваренную» землю на 1—2 метра, а максимально отмеченная глубина — до 8 метров. Дело в том, что дождевой червь ест землю. Для него это как бы огромный пирог — где повкуснее, где не очень. Заглатывая кусочки почвы и пропуская их через свое длинное тело, дождевой червь усваивает нужные ему вещества, выбрасывая все ненужное. «Переваренную» землю на 1—2 метра, а максимально отмеченная глубина — до 8 метров. Дело в том, что дождевой червь ест землю. Для него это как бы огромный пирог — где повкуснее, где не очень. Заглатывая кусочки почвы и пропуская их через свое длинное тело, дождевой червь усваивает нужные ему вещества, выбрасывая все ненужное. «Переваренную» землю на 1—2 метра, а максимально отмеченная глубина — до 8 метров. Дело в том, что дождевой червь ест землю. Для него это как бы огромный пирог — где повкуснее, где не очень. Заглатывая кусочки почвы и пропуская их через свое длинное тело, дождевой червь усваивает нужные ему вещества, выбрасывая все ненужное. «Переваренную» землю на 1—2 метра, а максимально отмеченная глубина — до 8 метров. Дело в том, что дождевой червь ест землю. Для него это как бы огромный пирог — где повкуснее, где не очень. Заглатывая кусочки почвы и пропуская их через свое длинное тело, дождевой червь усваивает нужные ему вещества, выбрасывая все ненужное. «Переваренную» землю на 1—2 метра, а максимально отмеченная глубина — до 8 метров. Дело в том, что дождевой червь ест землю. Для него это как бы огромный пирог — где повкуснее, где не очень. Заглатывая кусочки почвы и пропуская их через свое длинное тело, дождевой червь усваивает нужные ему вещества, выбрасывая все ненужное. «Переваренную» землю на 1—2 метра, а максимально отмеченная глубина — до 8 метров. Дело в том, что дождевой червь ест землю. Для него это как бы огромный пирог — где повкуснее, где не очень. Заглатывая кусочки почвы и пропуская их через свое длинное тело, дождевой червь усваивает нужные ему вещества, выбрасывая все ненужное. «Переваренную» землю на 1—2 метра, а максимально отмеченная глубина — до 8 метров. Дело в том, что дождевой червь ест землю. Для него это как бы огромный пирог — где повкуснее, где не очень. Заглатывая кусочки почвы и пропуская их через свое длинное тело, дождевой червь усваивает нужные ему вещества, выбрасывая все ненужное. «Переваренную» землю на 1—2 метра, а максимально отмеченная глубина — до 8 метров. Дело в том, что дождевой червь ест землю. Для него это как бы огромный пирог — где повкуснее, где не очень. Заглатывая кусочки почвы и пропуская их через свое длинное тело, дождевой червь усваивает нужные ему вещества, выбрасывая все ненужное. «Переваренную» землю на 1—2 метра, а максимально отмеченная глубина — до 8 метров. Дело в том, что дождевой червь ест землю. Для него это как бы огромный пирог — где повкуснее, где не очень. Заглатывая кусочки почвы и пропуская их через свое длинное тело, дождевой червь усваивает нужные ему вещества, выбрасывая все ненужное. «Переваренную» землю на 1—2 метра, а максимально отмеченная глубина — до 8 метров. Дело в том, что дождевой червь ест землю. Для него это как бы огромный пирог — где повкуснее, где не очень. Заглатывая кусочки почвы и пропуская их через свое длинное тело, дождевой червь усваивает нужные ему вещества, выбрасывая все ненужное. «Переваренную» землю на 1—2 метра, а максимально отмеченная глубина — до 8 метров. Дело в том, что дождевой червь ест землю. Для него это как бы огромный пирог — где повкуснее, где не очень. Заглатывая кусочки почвы и пропуская их через свое длинное тело, дождевой червь усваивает нужные ему вещества, выбрасывая все ненужное. «Переваренную» землю на 1—2 метра, а максимально отмеченная глубина — до 8 метров. Дело в том, что дождевой червь ест землю. Для него это как бы огромный пирог — где повкуснее, где не очень. Заглатывая кусочки почвы и пропуская их через свое длинное тело, дождевой червь усваивает нужные ему вещества, выбрасывая все ненужное. «Переваренную» землю на 1—2 метра, а максимально отмеченная глубина — до 8 метров. Дело в том, что дождевой червь ест землю. Для него это как бы огромный пирог — где повкуснее, где не очень. Заглатывая кусочки почвы и пропуская их через свое длинное тело, дождевой червь усваивает нужные ему вещества, выбрасывая все ненужное. «Перевар

Посмотрим на рекламу еще раз, свежим глазом.

- «Правопорядок» — это:
- ◆ 2 тысячи вооруженных охранников-профессионалов;
- ◆ 9 предприятий, занимающихся охраной жизни и перевозок, созданием служб безопасности, возвратом кредитов, частным сыском и инкассацией...

Все это мы уже вроде знаем напасть, как и то, что объединение это — первое и крупнейшее в России. Можно этим гордиться — как никак на нашей земле взошло и расцвело (и повсюду уже корни пускает). Можно его



«Тревожные точки» Ленинградского вокзала

не замечать — пока у вас конкретно в этом нет нужды. Но хорошо бы еще и знать, чем занимаются эти две тысячи парней, вооруженных и тренированных, какая польза от их деятельности всем нам, а не только отдельному, взятым под охрану предприятию?

Нагляден в этом плане пример подразделения «Правопорядок-2». Под его охраной, в частности, Ленинградский вокзал (а уж через вокзалы-то, понятно, проходим мы все). И если на иных объектах главным показателем охранной службы можно считать отсутствие происшествий, то с вокзалом эта схема не проходит. Можете вы себе представить вокзал — любой — с его грузоперевозками и нескончаемым людским потоком — этакой тихой пристанью? Пытаюсь вообразить некий сонный Старгород наших дней и — не могу. А уж о спокойствии на вокзалах традиционно криминогенной столицы и говорить нечего.

«Вокзал — это же целый организм», — восклицает зам. начальника «Правопорядка-2» В. В. Федоровский. И если продолжить сравнение, организм не очень здоровый, а то зачем бы нужна ему постоянная терапия в виде милиции охранных структур?

Для постороннего человека, говорит Федоровский, — попавшего сюда на час-другой, транзитом, это, конечно, незаметно, но тут идет своя жизнь, достаточно бурная, и в ее водоворот лучше не попадать. Тут и незаконная торговля билетами, и цыгане, кар-

тежники, «наперсточники» и разные «кидалы». Могут куртку какую-нибудь всучить, могут деньги фальшивые подсунуть («куклу»). Тут и воры, и наркоманы, и клоуны, и проститутки...

Над столом Федоровского — схема развязок Ленинградского вокзала. Для меня — просто чертеж, а для него, бывшего армейского офицера (да еще с таким повышенным чувством ответственности), схема, поди, говорит о многом: где и сколько людей поставить в караул, где самые тревожные точки...

Но вернемся снова в здание вокзала, к его злачным местам, где каждого из нас, приехавших или отезжающих, могут подкараулить представители незаконного «промысла». Рассказывает ст. инспектор охраны Юрий Бурцев:

— Ленинградский вокзал считается элитным — все же две столицы: Москва и Петербург. И контингент здесь вроде посолидней. И кстати, потому на нем не практикуется, как на других вокзалах: есть пассажиры с билетами, а остальные платят за вход. У нас это посчитали неэтичным — министр путей сообщения запретил... Человек появляется здесь на короткое время и должен составить себе благоприятное впечатление от этого посещения. Администрация вокзала должна обеспечить хотя бы минимум удобств, следить за чистотой, за освещением, чтобы никто в грязной одежде вас не испачкал. Мы отслеживаем, чтобы к пассажирам никто не приставал. Ведь у воров и ханыг вокзальных глаз наметан:

четыре человека из опергруппы, и улучшилось. И есть мнение привлечь их и на других направлениях железной дороги.

Только ли из этических соображений руководство Октябрьской железной дороги не идет на такую меру? Или потому что понимает, что перекрой один вокзал, «посторонние» перетекут на другой, перекрой все вокзалы, они проскочат на перрон и в подземку — все равно ведь все не прекроишь. Нет, придется, видно, по-прежнему платить ребятам из «Правопорядка» за их бдительность и ответственный подход к делу. А это именно так — судя по отзывам: после прихода наших охранников, положение на Ленинградском вокзале заметно

анонимными звонками по поводу бомбы на вокзале. Приезжает специальная бригада, из всех залов людей эвакуируют. Ребята из «Правопорядка» в это время стоят в оцеплении. Часа четыре работает бригада — и как правило, впусту (телефонные хулиганы развлекаются). А в начале февраля действительно нашли мину в багажном отделении. Вот и попробуй не отреагировать на анонимный звонок. Одного такого анонима взяли прямо на вокзале. Когда стали выводить народ из залов, и его разбудили, он спросил: «Что это?». И смеялся.

и грах. Дошли — до уголовного дела...

«Под занавес» прошу Юрия припомнить что-нибудь особенно значительное из своей охранной практики.

— Есть у нас фирменный поезд, скоростной Р-200, Москва — Санкт-Петербург, — рассказывает старший инспектор. — Он прибывает где-то в четверть шестого вечера. В октябре 95-го мы стояли в смене. Начальник вокзала попросил наш наряд выйти встретить поезд на перрон. По радио нам сообщили, что в поезде трое молодых людей в масках терроризируют пассажиров. Что у них газовое оружие и они в вагоне просто издеваются над всеми...

Ну, мы по прибытии состава зашли в вагон и обезвредили хулиганов. Нет, никакой схватки не было. Они сопротивлялись, конечно, но несильно — мы их взяли и отвели в отделение. По всем троим — уголовное дело. Их сразу передали в следственный изолятор. Выяснилось, что преступникам по 20—22 года...

Кто-то верно заметил, что уже только ради того, чтобы сотни молодых людей в наше время отвоевать у организованной преступности — стоило создать такую организацию, как «Правопорядок» (и ей подобные). А уж когда эти молодые, здоровые, тренированные ребята работают на безопасность всего общества — тут и говорить не о чем.

В. НИКОЛАЕВ.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ. ПО СООБЩЕНИЯМ СПЕЦСЛУЖБ.

01

Пришла весна. И вот совпадение: с первого марта в поселке начались пожары. В половине двенадцатого ночи загорелись две коммерческие палатки у МОМЗовской проходной. 3 марта средь бела дня, в четыре часа, вспыхнул жилой дом № 9 по Республиканскому проезду. В результате удалось отстоять лишь половину строения. 4 марта, днем, густой черный дым повалил из подвалов школы № 52. Возгорание повремя ликвидировали. Причины выясняются. Опять же днем, но уже 7 марта загорелся дом № 17 возле новой телефонной станции. Сгорела крыша и выгорело несколько комнат. В Краскове днем 10 марта выгорело два сараи в Советском переулке.

02

Ну не иначе, как Великий пост

благотворно повлиял на малаховских пынчуг. Всего 75 из задержали наши постыевые милиционеры. А вот мелких хулиганов к Женскому дню не убавилось — 18 человек. Все также ловят нарушителей режима пребывания на территории РФ: нынче оштрафованы 28 человек. Коммерсанты продолжают обвешивать покупателей и продавать спиртное подросткам — в среднем пять случаев в неделю. Силами участковых инспекторов, ППС и УГРО задержано два преступника, находившихся во всероссийском розыске. Два сбытика наркотиков отправлены в СИЗО. 3 злостных алиментщика разыскиваются и отданы под суд. Взяты под надзор двое ранее судимых граждан. Задержан некий К., житель Малаховки, обвинившийся в ДТСК «Горняк». Арестованы двое грабителей — братья К., за которых — несколько ограблений и разбойное нападение в Кореневе. У некоего С., жителя Малаховки, изъято помповое ружье, которым он попытался «свести счеты» с брехушкой и кусачкой собакой. Продолжают грабить дачи людей, которые не постоянно там живут.

Происько всем жителям поселка: при появлении подозрительных лиц, звоните в отделение милиции!

В воскресенье, в Краскове под колесами автомобиля одновременно погибли две девочки — ученицы начальных классов.

4.03. На улице Советской, разыгралась настоящая трагедия. Хозяйка одного из домов на этой улице была ночью убита, предположительно, из пистолета. Убийцы ограбили покойную, взяли все ценное из дома. Дом этот — поистине роковой. В прошлом году, покойная Г., сдававшая флигель своего дома внаем обнаружила одного из постояльцев, гражданина Грузии Ц., мертвым. С пулеменным ранением в голову...

03

Вызовов на прошлой неделе было 135. В основном — к метеозависимым больным — гипертоникам, сердечникам, много было случаев заболеваний гриппом. Так что,

осторожнее, земляки — весна бывает перепадами давления и вирусными инфекциями!

Но хоть и меньше, чем обычно, пьяниц задержали милиционеры. «Скорая» на недостаток алкашей пожаловалась не может.

В начале месяца на Заречной улице, под утро было найдено тело нетрезвого, в шоке, обмороженного мужчины лет пятидесяти, скончавшегося прямо в реанимобиле. Пятого марта произошло два «нетипичных» случая. Среди ночи в окно «Скорой» постучалась истекающая кровью женщина средних лет. Оказалось, что его,шедшего из гостей, избили неизвестные, ударили бутылкой по голове, и осколками порезали лицо. А в 7 утра 28-летнего Н., пьяного, обмороженного и в домашних тапочках, пришлось отлавливать аж на улице Поперечной и везти в Красковскую больницу.

У Малаховской подстанции «03» большая просьба к малаховской почте: продолжайте носить газеты. Собачка, укусившая почтальона, крепко привязана!

● ПРОДАЕТСЯ НОВЫЙ ПЛАТЯНОЙ ШКАФ (ПРОИЗВОДСТВО ШАТУРЫ) С АНТРЕСОЛЯМИ И ОТДЕЛЕНИЕМ ДЛЯ БЕЛЬЯ. ЗВОНИТЬ: 501-04-82.

● Продается гараж. Кирпичный, на старом МЭЗе. Тел.: 501-23-21.

● Грузоперевозки по Москве и области, а также Москва — С.-Петербург, Москва — Мурманск с оплатой в один конец. Тел.: 374-40-57, 374-88-71.

Наш генеральный спонсор: Объединение охраны «ПРАВОПОРЯДОКЪ».

«Малаховский вестник»

УЧРЕДИТЕЛИ:

АДМИНИСТРАЦИЯ ПОСЕЛКА
И ЖУРНАЛИСТИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ
РЕДАКЦИИ.

РЕДКОЛЛЕГИЯ:

В. Н. АНТОНОВ
(главный редактор),
М. Г. ГЛИМЧЕР,
Р. А. НУРЕТДИНОВ,
Л. В. НУРЕТДИНОВА,
И. Г. КЛЕПАЦКИЙ.

Газета зарегистрирована в
Московской региональной ин-
спекции 25 марта 1994 г. под
№ А-5092.

НАШ РАСЧЕТНЫЙ СЧЕТ:
№ 2609024 МФО 211305 в Лю-
берецком отделении Уником-
банка. ИНН 5027002029.

Автор публикуемого материала
несет ответственность за точность
приведенных фактов, фамилий и
цитат.

Редакция необязательно разделя-
ет точку зрения автора.
При перепечатке ссылка на «Ма-
лаховский вестник» необходима.

Зак. 783, т. 2900

